
        UP Board Class 10 Maths 

Important Questions

Q1. उस समान्तर शे्रणी के प्रथम 51 पदों का योग ज्ञात कीजिए, जिसके दसूरे और तीसरे पद
क्रमशः 14 और 18 है।

Q2. शीर्षो (0, -1), (2, 1) और (0, 3) वाले त्रिभुि की भुिाओ ंक मध्य त्रिन्दआु से िननेवाले
त्रिभुि का क्षेिफल ज्ञात कीजिए।

Q3. सववसममका Cosec2A = 1 + Cot 2A को लागू करके मसद्ध कीजिए -

Q4.  एक तुकी टोपी शंकु के एक छिन्नक के आकार की है। यददइसके खलेु मसरे की त्रिज्या 10

सेंमी0 है, ऊपरी मसरे की त्रिज्या 4 सेंमी0 है और टोपी की छतयवक ऊँचाई 15 सेंमी0 है ताेे इसके
िनाने में प्रयुक्त पदाथव का क्षेिफल ज्ञात कीजिए।

Q5. छनमनांजेकत द्ववघात समीकरण का अद्ववतीय हल िज्र-गुणन
ववधि से ज्ञात कीजिए -

2x + y = 5 

3x + 2y = 8 

Q6. एक समतल िमीन पर खड़ी मीनार की िाया उस जथथछत में
40 मी0 अधिक लमिी हो िाती है ििकक सूयव का उन्नतांश 60 degree से घटकर 30 degree

हो िाता है अथावत ्िाया के एक मसरे से मीनार के मशखर का उन्नयन कोण 60 degree है और
DB िाया की लमिाई है ििकक उन्नयन कोण 30 degree है। मीनार की ऊँचाई ज्ञात कीजिए।

Q7. ककसी थकूल की कक्षा X के 30 ववद्याधथवयाेेें द्वारा गणणत के एक पेपर में 100 में से
प्राप्त ककये गये अकं, नीच ेएक सारणी में ददये गये हैं। इन ववद्याधथवयाेेें द्वारा प्राप्त अकंाेेें
का माध्य कजपपत माध्य ववधि द्वारा ज्ञात कीजिए-

वगव अतंराल
(प्राप्तांक)

10-25 25-40 40-55 55-70 70-85 85-100

ववद्याधथवयाेेें की
सख ्यंा

2 3 7 6 6 6 

Q8. 144 िाे ल पेनाेेें के एक समहू में 20 िाे ल पेन खराि हैं और शरे्ष अच्िे हैं। आप वही
पेन खरीदना चाहेंगे िो अच्िा हो, परन्त ुखराि पेन आप खरीदना नहीं चाहेंगे। दकुानदार इन
पेनाेेें में से यादृच्िया एक पेन छनकालकर आपकाेे देता है।
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इसकी क्या प्राछयकता है कक  

i) आप वह पेन खरीदेंगे? 

ii) आप वह पेन नही ंखरीदेगें? 

 

The Questions number from 9 to 12 below carries 6 marks each: 
 

Q9. एक मोटरिोट, जिसकी जथथर िल में चाल 18 ककमी/घं0 है, 24 मी0 िारा प्रछतकूल िाने में 
वही दरूी िारा के अनुकूल िाने की अपेक्षा 1 घंटा अधिक समय लेती है। िारा की चाल ज्ञात 

कीजिए।  
 

Q10. दो वगों के क्षेिफलाेेें का योग 468 मी square है। यदद उनके पररमापाेेें का अन्तर 
24 मी0 हाे ेताे ेदोनाेेें वगों की भुिाएँ ज्ञात कीजिए। 
 

Q11.   5 सेंमी0 त्रिज्या के एक वतृ्त पर ऐसी दो थपशव रेखाएँ णखधचये, िाेे परथपर 60 degree 

के कोण पर झुकी हाेे रचना पद भी मलणखए।  
 

Q12.   5 सेंमी0, 6 सेंमी0 तथा 7 सेंमी0 भुिाओं वाले एक त्रिभुि की रचना कीजिए और कफर 
एक अन्य त्रिभुि की रचना कीजिए, जिसकी भुिाएँ ददये हुए त्रिभुि की संगत भुिाओं की 7/5 

गुनी हों। 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


